

ПРОДОЛЖАЕТСЯ 75 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ ГЕРОЯ

9 августа исполняется 75 лет с того дня, когда наш земляк, Герой - пограничник Пётр Иванович Овчинников, спасая жизнь сослуживцев, закрыл своим телом амбразуру вражеского пулемёта, повторив подвиг Александра Матросова.

Пётр Иванович родился 17 июля 1918 года в селе Новославянка. Позднее семья переехала на станцию Тайга. Там Пётр окончил школу и до призыва в 1937 году в Красную Армию работал на железной дороге кондуктором. Служил он Хасанском погранотряде, потом был направлен на учёбу в школу младшего начальствующего состава.

В августе 1945 года на Дальнем Востоке шла война против японской армии. На пограничников возложили ответственную боевую задачу: расчистить пути для широких наступательных операций.

Пограничники заставы «Сопочная», куда младшего сержанта Овчинникова назначили командиром отделения, получили задачу уничтожить сильно укреплённый полицейский пост. Его отделение первым атаковало японский пост. С автоматом и противотанковой гранатой Овчинников пробирался к казарме, но

японцы начали ответный огонь.

Из амбразуры замаскированного дзота по наступающим пограничникам хлестнула пулемётная очередь. Атакующие залегли. А Овчинников первым бросился к этому дзоту. В руке у него была граната, и он уже замахнулся ею, но был тяжело ранен пулемётной очередью. Истекая кровью, он чуть приподнялся и пополз к дзоту: метр, ещё метр... уже совсем близко. Собрав последний остаток сил, младший сержант Овчинников сжал в слабеющей руке гранату с выдернутой чечкой и навалился на амбразуру, прогремел взрыв. Пулемёт замолчал. Отделение вновь поднялось в атаку. За свой подвиг Пётр Овчинников был посмертно награждён орденом Отечественной войны II степени и званием Героя Советского Союза.

2 августа 1946 года вышел приказ, в котором говорилось: «Зачислить навечно

но в списки отряда и присвоить имя младшего сержанта Овчинникова Петра Ивановича заставе Хасанского Краснознаменного ордена Кутузова II степени погранотряда погранвойск на Тихом океане. Впредь эту заставу именовать: застава имени Петра Овчинникова».

Назаставе свято чтят память бесстрашного героя. Всякий раз, уходя на охрану границы, воины останавливаются у могилы бесстрашного сибиряка. На его могиле никогда не увядают живые цветы.

В селе Новославянка в 1987 году была торжественно открыта мемориальная доска со словами: «Здесь родился и вырос герой-пограничник Пётр Иванович Овчинников. 9 августа 1945



года он грудью закрыл амбразуру японского дота. Вечная слава Герою».

Мария ФИЛАТОВА,
экскурсовод музея.
Фото и материалы из
фонда хранения
Ижморского
краеведческого музея.